

关于做好当前疫情防控的紧急通告〔2022〕第4号

当前，全国疫情呈现点多、面广、频发的特点，省内及我县周边频发新冠肺炎疫情确诊病例，防控形势十分严峻。为全力切断病毒传播途径，从严抓好我县疫情防控工作，现紧急通告如下：

一、暂停宗教场所、景区景点、棋牌室、影剧院、网吧、歌厅、KTV、RTV、酒吧、台球厅、博物馆、图书馆、健身场所、培训机构等有关室内公共场所的运营活动。

二、全县范围内暂停聚集性活动，暂停民间信仰、文艺演出等群众性活动和大型聚餐聚会等各类群体性聚集活动，实行“红事”缓办、“白事”简办。各机关、企事业单位原则上不举办大型的会议、培训等人群聚集性现场活动。所有商场、超市、农贸市场等基本生活物资供应场所合理控制购物人员数量。

三、来自全国中高风险地区、省内有发生疫情地区的入（返）云人员，立即主动向所在村居（社区）、工作单位或入住酒店报备，按要求落实疫情防控措施。

四、请广大人民群众密切关注疫情动态，减少外出活动，时刻保持良好的个人防护意识，养成随身携带口罩，科学规范佩戴口罩（尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时）、勤洗手、常通风、保持安全社交距离的卫生习惯；不扎堆、不聚会，倡导健康生活方式。

五、如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状，要佩戴一次性医用口罩及以上级别口罩，及时到就近的发热门诊进行排查和诊疗，就医过程不要乘坐公共交通工具。

六、全县各单位、社区（村）要开展环境清洁消毒工作，强化对电梯、门厅、过道等重点公共区域消杀。

七、零售药店出售治疗发热、咳嗽等相关药品实行实名制登记，顾客须凭身份证实名登记和购买。

八、各乡镇、开发区，企事业单位和个人要落实“四方责任”，从严从实开展防控工作；要强化督查问责，对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规查处，严肃问责；对不主动申报、瞒报、谎报旅居史等涉疫信息，不执行疫情防控规定，造成疫情传播风险的，将依法依规追究相关责任。

云霄县应对新冠肺炎疫情工作指挥部

2022年3月18日

（来源：云霄县应对新冠肺炎疫情工作指挥部）

云霄县完成服务行业从业人员核酸检测13044人



检测现场

本报讯（谢榕 许颖） 为全面排查疫情防控风险，落实“四早”要求，保障人民群众身体健康和生命安全。根据漳州市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求，3月15日至16日，云霄县应对新冠肺炎疫情工作

指挥部统一部署，对全县服务行业从业人员全面开展核酸检测，共完成了13044人的采样工作。

此次核酸检测人员包括旅游、酒店住宿、商场超市、农贸（集贸）市场、普通医疗机构其他工作人员、城际客运交通（含道路、水路）和公共交通服务人员、快递、外卖、餐饮、KTV、网吧、酒吧、沐足、电影院、美容美发、建筑工地、加油站、环卫工人、行政服务中心、金融服务、校外托管等在内的全县服务行业从业人员应检尽检。

由于此次核酸检测工作时间紧，任务重，全县十个核酸检测点迅速集结，积极投入本次核酸检测行动中。为避免聚集、提高检测效率，现场工作人员和志愿者根据工作安排迅速拉起警戒线，设置路线标识，维持现场秩序，指挥受检者排队有序进入，指导扫码录入信息，并做好防疫提醒。

在县人民公园和县体育场两个检测点，前来进行

核酸检测的群众秩序井然，积极配合测量体温及验码，全程佩戴口罩，有序待检。采样点内设置体温检测区、登记区、临时隔离区、采样区和标本转运区，医护人员身穿防护服，全程做好个人防护，按照工作规范为等候的受检者做核酸检测，志愿者们对前来进行核酸检测的居民文明引导，提醒受检者做好个人防护、戴好口罩、保持一米间距，做到不聚集、不扎堆。炎炎烈日下，他们把核酸检测的流程和注意事项重复说了上百遍，口干舌燥、汗水浸湿了衣服，仍然坚守岗位，确保核酸采集工作有条不紊进行。

云霄县医院急诊科护士长郭文芳说，“县体育场核酸检测点的30位医护人员是从临时科室迅速抽调的，另有10名医护人员在医院待命，他们之前就已经做好相关培训，时间紧，任务重，大家都很给力，根据工作安排，哪里需要我们，我们就去支援。”

漳州市县区首个环评和水土保持方案审批“一件事”联办在云霄办结

本报讯（郭荣生） “这是水土保持方案报告书批复及环境影响评价报告书批复，请您收好！”

3月16日，在云霄县行政服务中心工程建设项目审批综合窗口，工作人员将带着温度的2张证照一并送到陈岱工业园区配套设施建设工程项目（污水处理厂）经办人陈先生手中。陈先生高兴地说：“现在办事真是越来越方便了，我只提交一套材料，在这个窗口就办完了多项业务，为你们的高效服务点赞！”

这是漳州市县区首个环境影响评价和水土保持方案审批“一件事”联办的建设项目。今年来，云霄县行政服务中心深入开展“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛，主动与生态环境局、水利局对接，大力推进“一件事一次办”改革，通过一个月的事项梳理、流程再造、环节整合、部门协调等一系列工作，在漳州市县区率先推出开发建设项目申办环评和水土保持方案审批“一件事”套餐服务，实行“一套材料、一次受理、一场评审、一窗进出”，将分别组织技术评审改为联合技术评审，审批时限由10个工作日压缩至5个工作日，6个办理环节压缩至3个办理环节，办理流程需要跑2次缩至跑1次，最大限度减环节、减时间、减跑动，推动重点项目早开工、早落地、早投产。

（来源：云霄县行政服务中心管委会）



审查会现场

近年来，云霄县锚定目标不动摇，坚持将清洁能源作为县域三大主导产业之一，聚焦提高效率、提升效能、提增效益，深化“产业发展项目建设攻坚年”和“七比一看”竞赛活动，不断加大漳州核电、抽水蓄能等千亿级、百亿级重大项目要素保障和服务力度，以龙头引领壮大清洁能源产业集群。把握主导产业加速崛起的关键时期，云霄县委、县政府与中核国电漳州能源有限公司携手探索企地融合发展新路径，围绕“一核两翼三片”区域发展定位，以建设华龙科技文化园为抓手，在县城中部片区打造集智能化办公、仿真培训、技术研发、科教文化、商务交流和人才公寓为一体的科技文化中心，打造核电科普公众沟通桥梁，推动区域整体开发建设。



华龙科技文化园建设现场 郭扬摄

本报讯（郭扬 朱淮杰 汤金梅） 云霄县一手抓防疫，一手抓发展，全力推进重点项目建设，奋力实现首季开门红。在全面抓好疫情防控的同时，全县清洁能源产业配套重点项目——华龙科技文化园全力按下“加速键”、拉动进度条，仿真中心基础设施施工、人才公寓桩基检测等多个作业面同步推进，预计至明年底工程竣工。

3月17日上午，在华龙科技文化园项目建设现场，工人们紧张忙碌，火热推进钢筋绑扎、焊接制作等施工作业。

漳州核电科创园发展有限公司负责人朱龙刚介绍：“目前正在进行仿真中心基础施工，接下来将进行绑楼板，下一步是主体施工，预计在十月份前主体可以封顶，预计在2023年年底全部完工。”

今年来，云霄县锚定目标不动摇，坚持将清洁能源作为县域三大主导产业之一，聚焦提高效率、提升效能、提增效益，深化“产业发展项目建设攻坚年”和“七比一看”竞赛活动，不断加大漳州核电、抽水蓄能等千亿级、百亿级重大项目要素保障和服务力度，以龙头引领壮大清洁能源产业集群。把握主导产业加速崛起的关键时期，云霄县委、县政府与中核国电漳州能源有限公司携手探索企地融合发展新路径，围绕“一核两翼三片”区域发展定位，以建设华龙科技文化园为抓手，在县城中部片区打造集智能化办公、仿真培训、技术研发、科教文化、商务交流和人才公寓为一体的科技文化中心，打造核电科普公众沟通桥梁，推动区域整体开发建设。

据了解，华龙科技文化园项目计划总投资14.53亿元，一期工程投资4.87亿元，拟建设培训中心、宣传展览中心、档案馆、检修宿舍和检修食堂等5个漳州核电项目厂前区子项目及部分人才公寓。园区建成投用后，对提高核电项目配套服务水平、打造核电科普公众沟通桥梁、提升华龙科技对外影响力具有重要作用。

引导民众树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态文明理念，革除滥食野生动物行为，倡导人与自然和谐共生理念，鼓励更多的人主动参与到生态文明建设之中，守护青山绿水，建设美丽家园。

行动当天，共检查餐馆3家、农贸市场1个，分发《刑法》《野生动物保护法》及水生野生动物保护宣传资料100余份，张贴《中国国家重点保护水生野生动物》等宣传海报9张，推送水生野生动物保护科普知识宣传短信息2952条。

（来源：云霄县海洋与渔业局）

云霄：大鲵回家

本报讯（周丽娜） 目前，云霄县海洋与渔业局接到群众来电反映，在将军山公园的小龙湖惊现一条野生“娃娃鱼”。经鉴定，该动物体重约6kg，长90cm，体色为灰褐色，体表没有外伤，健康有力。

“娃娃鱼”学名大鲵，属国家二级保护水生野生动物，它是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动

物，因叫声很像婴儿的哭声，因此又被称为“娃娃鱼”。为让“娃娃鱼”有更好的栖身场所，县海洋与渔业局经现场确认和协商，决定将“娃娃鱼”送至峰头水库放生。

第二天，在县海洋与渔业局和峰头水库运营中心工作人员的专程护送下，这一条国家二级保护动物“娃娃鱼”重归大自然的怀抱。

随后，县海洋与渔业局组织执法人员通过分发宣传资料等方式，现场向群众讲解食用野生动物对身体健康造成的危害，非法交易野生动物后的法律后果，

华龙科技文化园建设提速